
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 12 del 11/02/2020

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  AFFIDAMENTO  DIRETTO 
ALL'ASSOCIAZIONE "CENTRO SOCIALE VOLONTARIATO AUSER" DI DOSOLO 

L’anno  duemilaventi, il  giorno undici del mese di  febbraio  alle ore  12:30 nel 
Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 12 del  11/02/2020

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  AFFIDAMENTO  DIRETTO 
ALL'ASSOCIAZIONE "CENTRO SOCIALE VOLONTARIATO AUSER" DI DOSOLO 

La GIUNTA COMUNALE

Premesso che tra le funzioni fondamentali del Comune, ai sensi dell’art. 14, c.27 del 
DL.n.78/2010 e s.m.i. vi è la progettazione e gestione dei servizi sociali ed erogazione 
delle  relative  prestazioni  ai  cittadini,  secondo  quanto  previsto  dall’art.118,  quarto  
comma, della Costituzione;

Che gran parte dei servizi sociali sono erogati e gestiti in forma consortile, attraverso 
il Consorzio Servizi alla persona di Viadana;

Che per i servizi quali il il trasporto sociale e consegne a domicilio a favore di persone 
anziane, disabili o comunque in stato di bisogno il Comune si avvale da tempo della 
collaborazione  delle  associazioni  di  volontariato  presenti  sul  territorio,  stante 
l’impossibilità di assicurarne la gestione diretta;

Che  d'intesa  tra  le  parti  potranno  essere  affidate  altre  attività  di  pubblica  utilità 
conformemente alle finalità e gli scopi previsti nello Statuto dell'associazione;

RICHIAMATE:
• la  deliberazione  di  Giunta  municipale  n.  31  del  01/03/2019  del  comune  di 

Dosolo "ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  PROROGA  CONVENZIONE  IN  ATTO  CON 
L'ASSOCIAZIONE "CENTRO SOCIALE VOLONTARIATO AUSER" per l'anno 2019; 

VERIFICATO che il  “CENTRO  SOCIALE VOLONTARIATO AUSER” di Dosolo è  l'unica 
associazione presente sul territorio comunale con finalità sociali tese all’espletamento 
di servizi a favore di persone anziane, disabili o comunque in stato di bisogno; 

RILEVATA la necessità di garantire la continuità dei servizi attualmente erogati quali 
il trasporto sociale e le consegne a domicilio a favore di persone anziane, disabili o 
comunque in stato di bisogno  che rappresentano un' importante risposta ai bisogni 
della cittadinanza;

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai rispettivi responsabili del
Servizio ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Pertanto, con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;

delibera

Di promuovere il ricorso al Centro sociale Volontario Auser quale strumento volto a 
favorire  la  promozione  umana,  la  valorizzazione  dell'integrazione  di  persone 



svantaggiate attraverso lo svolgimento delle attività e dei servizi sopra indicati;

Di  procedere  all'affidamento  di  tali  servizi  mediante  l'utilizzo  dello  strumento 
convenzionale fino al 30/06/2020;

Di dare mandato al responsabile del servizio di adottare gli atti conseguenti;

Successivamente
delibera

di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art.
134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 3 del 11.02.2020

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


